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Ata da 299ª Reunião Ordinária do Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do 

Adolescente de São José dos Pinhais – CMDCA, realizada em dois de outubro de dois mil 

e dezoito, na Secretaria Municipal de Assistência Social, Rua Joinville, 2109 – São Pedro, 

com início previsto para as 13h30, para deliberar sobre a seguinte pauta: 01 – Eleição 

Presidente; 02 – Ata; 03 - Expedientes; 04 – Projeto CIEE/SJP; 05 – IX Conferência; 06 – 

Comissões; 07 - Informes Gerais; 08 - Próxima Reunião: 16 de outubro de 2018. A 

reunião iniciou às 13h37, o Srtª. Sara saudou os presentes e passou para o item 01 da 

pauta, informando sobre a saída do Sr. Olimpio do Conselho e a conseqüente vacância 

do cargo de presidente. Ainda, esclareceu que a Srª Marta continuaria com o cargo de 

vice-presidente, portanto seria necessário eleger um novo presidente até a realização da 

Conferência. Após sugestão da plenária o Sr. Cleverson aceitou ficar como presidente. A 

Conselheira Monique realizou a leitura da ata que foi aprovada sem alterações. Na 

sequência passou-se ao item 03 – Expedientes. Protocolo da GERAR, com os 

documentos faltantes para inscrição no CMDCA/SJP – encaminhado a Comissão de 

Assessoramento. Ofício nº 1280/2018 – CT Afonso Pena em resposta ao Ofício nº 

313/2018 – CMDCA/SJP, informando o conselheiro responsável pelo caso – 

encaminhado a Comissão de Ética 2. Ofício nº 121/2018 – Conselho Municipal de 

Assistência Social, solicitando que seja realizado um estudo em conjunto com a SEMAS 

para cadastramento de famílias (Cadastro Único) diretamente no Sistema do V7.6 – 

deliberado por responder ao CMAS, colocando-nos a disposição para participar da 

reunião ampliada a ser agendada para tratar deste assunto. Ofício nº 1207/2018 – MP, 

solicitando informações quanto às providências tomadas com relação do Ofício nº 

2038/2018, oriundo da Secretaria Municipal de Saúde, com encaminhamento de relatório 

no prazo de 30 (trinta) dias – encaminhado a Comissão de Ética 2. Ofício nº 005/2018 – 

Conselho Gestor do Fundo Municipal de Habitação, com o convite para a V Conferência 

Municipal de Habitação de Interesse Social, que será realizada no dia 10 de novembro de 

2018, das 8h às 17h, na Câmara Municipal de Vereadores – deliberado por encaminhar 

por e-mail ao colegiado para verificar quem pode representar o Conselho neste evento. 

Ofício nº 49/2018 – Desafio Jovem, informando a entrega do cargo de presidente e o 

afastamento do Sr. Olímpio do CMDCA, indicando o Sr. Cleverson Luiz Nogueira como 

titular e o Sr. Sérgio Augusto da Silva como suplente – alteração acatada pelo colegiado. 

Ofício nº 116/2017 – APAE, justificando a ausência da Srª Camila na reunião de 

18/09/2018. Ofício Circular nº 15/2018 – CEDCA/PR, encaminhando para conhecimento a 

carta do Fórum de Aprendizagem do Paraná referente ao Programa de Aprendizagem 
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para conhecimento e apoio. Justificativas de ausência do Patronato Santo Antonio, da 

Secretaria de Educação e Secretaria de Planejamento – acatadas pelo colegiado. 

Retomado o Ofício nº 017/2018 – Câmara Municipal de Vereadores (Gabinete da Nina 

Singer), solicitando que se viabilize estudos para disponibilização de empréstimo 

consignado aos Conselheiros Tutelares – conforme deliberação anterior seria 

encaminhado a Secretaria de Administração para verificar esta possibilidade, porém a Srtª 

Sara constatou que o documento já inclui despacho desta. Lido em plenária o despacho 

feito, que considera regular a alteração e recomendando a inclusão do texto na lei – 

alteração aprovada pelo colegiado e deliberado por encaminhar a Comissão de Alteração 

da Lei para proceder à redação da nova minuta e responder à Câmara. Ofício nº 49/2018 

– GGI, solicitando indicação de um representando para compor a Comissão Municipal de 

Enfrentamento à Violência Doméstica e Exploração Sexual contra Crianças e 

Adolescentes – deliberado por verificar quem está representando o CMDCA nesta 

Comissão e, caso não tenha representante, encaminhar por e-mail ao colegiado 

solicitando para verificar quem pode representar o Conselho nesta Comissão. A 

Conselheira Catarine questionou quanto a reunião com a Procuradoria que seria dia 19 de 

setembro e foi desmarcada. Sara informa que ainda não foi marcada e que a Procuradoria 

informou que enviaria um ofício para agendar. Deliberado por encaminhar um ofício 

solicitando a presença da Procuradoria em uma reunião ordinária para esclarecer as 

providências quanto aos processos de ética encaminhados. Passado ao item 04 – Projeto 

CIEE/SJP. A Conselheira Catarine realizou a apresentação dos projetos Família em Ação 

e Jovem em Ação. Ambos já estão sendo desenvolvidos nas comunidades vulneráveis e 

com os familiares dos jovens vinculados ao CIEE e pretendem trabalhar conteúdos como 

violência, drogadição, negligência, autonomia e protagonismo. A equipe envolvida no 

projeto é vinculada ao CIEE e composta por Assistente Social, Pedagogo e Psicólogo. Os 

projetos iniciaram nos CRAS, mas são extensivos à comunidade e as entidades, caso 

tenham interesse. Item 5 – IX Conferência. A Conselheira Monique apresentou os 

encaminhamentos realizados pela Comissão de Conferência e informou que necessitam 

da aprovação do Colegiado para continuidade das ações. Realizou a leitura da minuta do 

Regulamento, Regimento e Programação da IX Conferência – após esclarecimentos os 

três documentos foram aprovados pelo Colegiado e foi deliberado por publicar a 

Resolução do Regulamento e disponibilizar os três documentos para consulta no Portal 

do Conselho - CMDCA. Item 06 – Comissões. Somente a Comissão da Conferência se 

reunião no período. Item 07 – Informes Gerais – A Conselheira Camila apresentou a 
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situação do transporte da APAE, informando que pela dificuldade nas documentações 

para continuidade do convênio com o município as crianças estão sem condições de 

acesso às aulas. O Colegiado discutiu sobre os encaminhamentos feitos e deliberou por 

oficiar o município solicitando uma solução imediata para a questão. A Conselheira Marisa 

questionou quanto a forma para realizar uma denúncia – esclarecido o procedimento. Item 

08 - Próxima Reunião: 16 de outubro de 2018. Vencida a pauta, a reunião foi encerrada e 

eu, Monique da Costa Martins, lavrei a presente ata, que após lida será aprovada. 


